

医生手术后喝葡萄糖引质疑 网友出手了



资料视频来源于受访者社交

声音来源：郑涛医生

这个是算在科室成本里面

近日，一段医生手术后“豪饮”葡萄糖的视频，在网上走红。

没想到却引来部分网友质疑“这瓶葡萄糖谁付钱？”

据悉，该医生名叫郑涛，是陕西西安某医院神经外科医生。

当天，郑涛做了一台脑干出血的手术。历时约4小时。凌晨4点刚下手术台。

由于手术中途不能喝水，嗓子都快“冒烟”了，加上又饿又累，就直接喝了一瓶含量5%的葡萄糖水。

面对网友的质疑，郑涛次日发布视频做出澄清：

第一，在手术区只有葡萄糖和生理盐水，如果说我们做手术时口渴，喝葡萄糖水是最合适的；

第二，医生喝葡萄糖水，成本是不会计算到病人身上的，算是科室成本；

第三，手术室的葡萄糖水有三种浓度，分别是5%、10%和50%，浓度越高，味道也就越甜。

自己当天喝的是5%的，主要目的是为了补充水分，补充能量倒是次要的。

据南方都市报消息，郑涛在接受记者采访时再次重申，这瓶水是算进科室成本里，不会算在病人身上，手术中算进病人的费用必须是开具处方的。

此外，一位医疗大V也发声援郑涛医生。其实，因为医生在术中或术后喝葡萄糖水而引发质疑这并不是头一次。

据央视新闻消息，2016年5月，安徽医科大学第二附属医院医生陈磊和十余位医护人员为器官捐献手术忙了一天。下手术后，陈磊因为头晕瘫坐在地上。护士长拿出两袋葡萄糖为他补充体力。对此，有少部分网友发出质疑。

但令人欣慰的是，如今大多数网友对医生的工作表示理解和支持。

甚至有网友主动表示：“这瓶葡萄糖，我请了！”

据人民日报微信客户端

看到新闻了 喷子真是不可理喻，谁愿意不吃饭去喝葡糖糖，又是谁在疫情时候挺身而出，虽然工资俩千五 但是我愿意出葡萄糖的钱

昨天 23:05 回复

要是救的是我的亲人别说一瓶，也别说会不会算在我头上，就是一箱十箱我也愿意

5小时前 回复

换成是我，随便喝，完事再给你点好吃的外卖来

6小时前 回复

知不知道几个小时的手术做完，人都会虚脱的。当医生机器人啊，机器人还得维护呢。人家补充下居然还有斤斤计较的，还觉得医生都会去拿了喝。我的天

病人 输液一般会葡萄糖水里+药，医嘱里一般不可能单独出现一瓶5%葡萄糖。没法记病人账上，不必杠啦。

美国媒体：民主党保住众议院多数党地位

新华社华盛顿11月11日电 据多家美国媒体11日测算和统计，民主党在今年大选中已经赢得保住国会众议院多数党地位所需席位，而参议院控制权归属仍存悬念。

媒体数据显示，在众议院选举中，民主党已获得218个席位，超过全部435个议席的半数。这意味着民主党将在新一届众议院中继续把持控制权。共和党已赢得202席。目前还有15个议席归属尚不明朗。

今年大选中，国会参议院共有35个席

位改选。目前，已有33席归属明确，加上双方此前掌控的席位，共和党人暂时以50席对48席领先民主党人和独立派人士。余下2席均来自东南部佐治亚州，其结果将决定新一届参议院控制权归属。

据美国媒体测算和统计，截至11日，民主党人、前副总统拜登在总统选举中已获得至少279张选举人票；现任总统、共和党人特朗普在最新赢得阿拉斯加州的3张选举人票后，已拿下217张选举人票；还有个别州胜者未知。在美国总统选举中胜

选须赢取全部538张选举人票中至少半数以上，即至少270张。

拜登此前已经宣布胜选，并启动过渡工作。特朗普拒绝承认败选，其团队已经在宾夕法尼亚、密歇根、亚利桑那等州就部分选票合法性、计票过程透明度等提起多项诉讼。

今年美国大选投票日是11月3日，但由于新冠疫情，创纪录数量的选民选择邮寄选票或提前到现场投票。计票工作目前仍在进行中。

美国得州新冠确诊病例破百万

美国得克萨斯州11日累计新冠确诊病例超过100万例，成为美国第一个新冠确诊病例破百万的州。全美多地近期新冠确诊病例、住院病例和死亡病例猛增，一些地方政府10月底以来相继采取更为严格的防疫措施。

美国约翰斯·霍普金斯大学11日数据显示，得州累计新冠确诊病例达到1010364例，累计死亡病例超过1.93万例。过去两周，在日均新增病例这一指标上，全美各州中仅伊利诺伊州超过得州。

得州人口约2900万，是美国人口第二大州，仅次于拥有约4000万人口的加利福尼亚州。得州累计新冠确诊病例最近刚超过加州，而加州累计新冠确诊病例也已超过99万例，距百万仅一步之遥。

全球范围内，意大利11日累计新冠确诊病例突破百万，由此超过墨西哥，成为全球累计确诊病例数第十高的国家。

得州卫生官员11日报告新冠住院病例6779例，比前一日增长609例，是该州统计这一数据以来最高单日增长。在这

6000多例中，有80多万人口的美墨边境城市埃尔帕索占到超过1000例。当地官员已下令关闭理发店、美甲店、纹身店和健身房。

得克萨斯理工大学所在的拉伯克县人口不足30万，过去一周新增病例达3400例，几乎是得州最大城市休斯敦所在地哈里斯县的80%，而哈里斯人口约470万。

得州另一大城市达拉斯连续第三天新增确诊病例超过1200例，地方官员敦促人们在家办公。位于农业区的潘汉德尔首次在医院外搭起医疗帐篷。

得州州长格雷格·阿博特已要求一家军队医疗中心接收非新冠类病人，以腾出地方医院床位用于救治新冠病人。

10日晚数据显示，美国24小时新增新冠确诊病例13.6万例，已经连续7天增长，而住院病例则在疫情暴发以来首次超过6万例。

美联社报道，美国有49个州单日新增确诊病例呈上升趋势，39个州单日新增死

亡病例在增多。一个月前，美国日均新冠死亡病例大约730例，这一数据目前超过970。

法新社说，美国疫情经历三波明显“浪潮”，第一波发生在今年春天，疫情中心为纽约市；第二波发生在夏天，南部地区最严重；第三波为10月中旬以来，中西部多州疫情指标创纪录。

10日数据显示，美国中西部和西部多州，包括印第安纳、密苏里、北达科他、威斯康星和怀俄明等，新冠死亡病例创新高。加州、中西部多州均已宣布将收紧防疫措施。

纽约州州长安德鲁·科莫11日宣布新一轮限制性措施，包括酒吧、餐馆、健身房晚10点停止营业，私人聚会人数不超过10人等。这些措施定于13日开始执行。

约翰斯·霍普金斯大学最新数据显示，美国累计新冠确诊病例超过1039万例，累计死亡病例超过24万例，均为全球最高。

据新华社

孩子抱怨读书苦 妈妈罚孩子泔水桶捡面条 网友吵翻 有专家表示支持

孩子不想学习，恐怕是很多家长的心病，而这位妈妈的做法却引起了热议。

11月10日，安徽安庆，一位妈妈让孩子在泔水桶捡面条，孩子连连作呕的视频广为流传。

对此，孩子妈妈表示：其实孩子平时很懂事，自己是开店的，会帮自己干活。今天突然说不想学习了，随便做点什么都可以，学习太累了。他说，妈妈，我想跟你一起下面条。

听他这样说挺生气的，就那样做了。我看到那个阿姨把面条带回家给养的鸡吃，我说今天你不用收碗了，把这个面条给我抓起来装到篮子里。

妈妈表示，虽然自己也很心疼，但是效果挺好的。以前老师布置的作业大概两个小时能完成，现在四十分钟能完成两门课。

“其实我们比较辛苦，所以我們也不想孩子以后走我们的路。想想我们那时候父母让我们念书，我们也不念，我们没有吃学习的苦，现在我要吃生活的苦了。”

对于这位妈妈的做法，网友们纷纷表达出不同的意见。有网友认为妈妈做法太粗暴了，也有网友认为也是出于无奈。

有微博认证育儿博主发表了自己意见：“孩子今天能因为厌恶劳动而学习，明天也会因厌恶学习而做其他的事。”

而21世纪教育研究院副院长熊丙奇，则对这位妈妈的做法表示赞同：适当的吃苦教育有必要。

长期以来很多的家庭，让孩子养尊处优不让孩子去从事任何的苦活或者累活，一旦受到挫折，可能就会出现这种自暴自弃的问题。这个最主要的原因是因为我们没有让孩子接受挫折教育。

要加强对孩子的吃苦教育，而最好的吃苦教育就是生活教育，我们应该让孩子从事自己力所能及的事。像这位母亲，让孩子在学习之外，还扫地擦桌子倒垃圾，这种教育不比知识教育差，反而可以更好的培养他的独立性、责任心，其实我认为这种教育是很正常的，反而这种教育引发这样的关注，是不正常的。

据《齐鲁晚报》